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MVO: Občan a demokracia upozorňuje na porušovanie práv verejnosti

Verejnosť  sa  nebude  môcť  zúčastňovať  na  povoľovaní  pripravovaných  projektov  s 
významným dopadom na zdravie a životné prostredie, znemožní im to, podľa  združenia, 
novela zákona o posudzovaní vplyvov na životné prostredie.

BRATISLAVA  25.  februára  (SITA)  -  Verejnosť  sa  nebude  môcť  zúčastňovať  na 
povoľovaní  pripravovaných  projektov  s  významným  dopadom  na  zdravie  a  životné 
prostredie. Tento názor zastáva občianske združenie (OZ) Občan a demokracia a reaguje 
tak  na  nesúlad  slovenských  zákonov  s  predpismi  EÚ,  na  ktorý  upozornila  Európska 
komisia vládu SR ešte v septembri 2008. "

Európska komisia vláde vyčíta,  že občania a ich združenia nemajú v dôsledku zákonov 
prijatých  v roku  2007  poslancami  vládnej  koalície  dostatočné  práva  zúčastniť  sa  na 
úradnom povoľovaní aktivít, ktoré majú dopad na zdravie ľudí a životné prostredie. Úrady 
sa  podľa  prijatých  zákonov  vôbec  nemusia  zaoberať  ich  pripomienkami,"  uviedol  v 
stanovisku právnik združenia Peter Wilfling. Komisia ďalej kritizuje, uvádza Wilfling, že 
ak úrady porušia zákon a vydajú nezákonné povolenie, združenia občanov nemajú právo 
domáhať  sa  nápravy  na  súde.  "Ide  napríklad  o  povoľovanie  banskej  ťažby,  skládok 
odpadu,  elektrární,  spaľovní  nebezpečného  odpadu,  diaľnic,  chemických  tovární, 
povoľovanie  závažných  zásahov  do  prírody  alebo  mnohých  iných  činností,"  objasnil 
právnik.  Vláda  schválila  začiatkom februára  novelu  zákona  o posudzovaní  vplyvov  na 
životné  prostredie  z  dielne  ministerstva  životného  prostredia.  Podľa  OZ  Občan  a 
demokracia vláda novelou síce rieši nesúlad zákona s určitými ustanoveniami predpisov 
EÚ, ale vôbec nerieši stále pretrvávajúce porušovanie práv verejnosti v oblasti životného 
prostredia, na ktoré v septembri upozornila Európska komisia. "MŽP dokonca oznámilo, 
že  porušovanie  práv  verejnosti  bude  riešiť  až  v  poslednom  štvrťroku  roka  2009. 
Odôvodňuje  to  časovou  náročnosťou  už  začatého  legislatívneho  procesu  a časovou 
náročnosťou následných aktivít  smerujúcich na implementáciu opatrení vyplývajúcich z 
vládou  schválenej  novely  zákona,"  uviedol  právnik  občianskeho  združenia,  ktoré  má 
podozrenie, že rezort životného prostredia naťahuje čas a nemá skutočný záujem napraviť 
porušovanie práv verejnosti. "Ak bude návrh na zmenu legislatívy pripravený až koncom 
roku 2009, tak zohľadniac trvanie legislatívneho procesu, možno odstránenie porušovania 
práv verejnosti očakávať až v polovici roku 2010, teda až na konci volebného obdobia tejto 
vlády," skonštatoval Wilfling. Právnik sa pozastavuje nad tým, že MŽP a vláda neriešili 
porušovanie práv verejnosti už v tejto novele. "Zákon sa práve teraz novelizuje a zmenu, 
ktorá by odstránila porušovanie práv verejnosti, by šlo spraviť veľmi rýchlo a jednoducho. 
Išlo  by iba  o zmenu  niekoľkých formulácií  v  zákone,"  uviedol.  Do novely  môžu  ešte 
zasiahnuť  poslanci  v  parlamente,  prípadne  ju  ešte  môže  stiahnuť  MŽP.  "O  tom,  že 
ministerstvo  a  vláda  porušovanie  práv  verejnosti  neriešia,  a  že  na  to  nevyužili  ani 



prebiehajúcu  novelu  zákona  o  posudzovaní  vplyvov  na  životné  prostredie,  združenie 
Občan a demokracia upovedomilo Európsku komisiu," dodal Wilfling. Podľa neho sa pre 
postoj ministerstva k novele nebude môcť verejnosť vyjadriť k povoľovaniu v súčasnosti 
pripravovaných projektov s významným dopadom na zdravie a životné prostredie. "Môže 
to však viesť aj k spomaleniu realizácie týchto projektov, pretože ich povolenie bude v 
rozpore  s  európskou  legislatívou  a v  dôsledku  toho  protiprávne,"  skonštatoval  právnik 
združenia Občan a demokracia.


